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PUNTO fs / 4 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 19/09/2023

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 217 / IIM del 19/09/2023

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 411 del 30 Giugno 2023 presentata dal Consigliere
Andrea ZANONI avente per oggetto ""CORTILI FRATTALI. IL BORGO AUMENTATO SUL LAGO": COSA
INTENDE FARE LA GIUNTA PER EVITARE LA DEVASTAZIONE DELL'HABITAT DEL LAGO DI REVINE,
NEL COMUNE DI TARZO (TV), SITO DI RETE NATURA 2000?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Presente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Presente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

CRISTIANO CORAZZARI

STRUTTURA PROPONENTE

AREA TUTELA E SICUREZZA DEL TERRITORIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta  all'interrogazione a risposta  immediata  n.  411  del  30  Giugno  2023  presentata  dal 
Consigliere  Andrea  ZANONI  avente  per  oggetto  ""CORTILI  FRATTALI.  IL  BORGO 
AUMENTATO SUL LAGO":  COSA INTENDE FARE LA GIUNTA PER EVITARE LA 
DEVASTAZIONE DELL'HABITAT DEL LAGO DI REVINE, NEL COMUNE DI TARZO 
(TV), SITO DI RETE NATURA 2000?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Con  riguardo  ai  quesiti  posti  con  l’interrogazione,  si  è  reso  necessario  chiedere  elementi  informativi 
direttamente  al  Comune  di  Tarzo,  con  nota  regionale  prot.  n.  419227  del  3.08.2023,  in  quanto 
l’amministrazione regionale non risulta competente in merito al bando promosso dal Ministero della Cultura 
citato  nel  testo,  relativo  alla  “Missione  1  –  Digitalizzazione,  innovazione,  competitività  e  cultura. 
Componente 3 – Cultura 4.0 (M1C3). Misura 2 “Rigenerazione di piccoli siti culturali, patrimonio culturale, 
religioso  e  rurale”,  Investimento  2.1  “Attrattività  dei  borghi  storici  –  linea  B”  finanziato  dall’Unione 
Europea – Next Generation EU.
Il Comune di Tarzo, con nota del 25.08.2023,  prot.  reg. 460058 del 29.08.2023,  ha quindi  trasmesso il 
Progetto di fattibilità tecnico – economica denominato “Cortili Frattali.  Il borgo aumentato sul lago”, il 
quale  prevede  n.  11  azioni  che  interessano  il  borgo  e  il  lago,  di  cui,  secondo  quanto  riferito 
dall’amministrazione comunale, solo le prime tre risultano sviluppate a livello di progettazione.
In  merito  invece alle  azioni  n.  4  –  Cortile  frattale  dell’acqua  -  e  n.  5  –  Passerella  lungo  lago  –  che 
interesseranno più propriamente il lago di Tarzo viene riferito che è in fase di predisposizione uno studio di 
fattibilità dei succitati interventi di cui il Comune di Tarzo sarà anche soggetto attuatore, assieme ad altri 
soggetti, in qualità di capofila. Quanto all’iter autorizzativo dei progetti in argomento le schede predisposte 
dello studio di fattibilità prevedono l’acquisizione delle autorizzazioni necessarie, essendo l’ambito soggetto 
a tutela sotto più profili.  In particolare, quanto al rispetto delle tutele previste dalla Direttiva “Habitat” e 
“Uccelli”, stante il fatto che i suddetti Laghi sono inclusi nella rete Natura 2000, precisamente nel Sito di 
Importanza Comunitaria IT3240014, denominato “Laghi di Revine”, oggi Zona Speciale di Conservazione 
ai sensi del D.M. del 27 luglio 2018 (MATTM), i progetti in argomento dovranno rispettare le specifiche 
misure di conservazione approvate con la deliberazione della Giunta regionale n.786 del 27 maggio 2016, in 
seguito modificata e integrata dalle Deliberazioni n. 1331 del 16 agosto 2017 e n. 1709 del 24 ottobre 2017 
che, ad oggi, costituiscono lo strumento di gestione dei siti di Rete Natura 2000, ed essere sottoposti alla 
procedura di valutazione di incidenza ex articolo 5 del D.P.R. n. 357/1997 e s.m.i., come anche assicurato 
dal Sindaco di Tarzo nella citata nota prot. n. 419227 del 03.08.2023.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta Regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -
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